
Dec 3, 2024

Saik'uz First Nation 
135 Joseph St
Vanderhoof, BC
V0J 3A1 Canada

To Whom It May Concern:

The following election results are certified by Simply Voting to have been securely processed and
accurately tabulated by our independently managed service.

Respectfully yours,

Brian Lack
President
Simply Voting Inc.

Results - Saik’uz Election Code Amendment Vote

Start: 2024-11-03 22:56:00 America/Vancouver
End: 2024-12-03 20:00:00 America/Vancouver
Turnout: 37 (97.4%) of 38 electors voted in this ballot.

Question 1 - Clarifying Existing Code

Option Votes
YES 35 (97.2%)
NO 1 (2.8%)

VOTER SUMMARY
Total 37
Abstain 1 (2.7%)



Question 2 - Council Composition

Option Votes
YES 31 (83.8%)
NO 6 (16.2%)

VOTER SUMMARY
Total 37
Abstain 0 (0.0%)

Question 3 - Council Residency

Option Votes
YES 30 (81.1%)
NO 7 (18.9%)

VOTER SUMMARY
Total 37
Abstain 0 (0.0%)

Question 4 - Saik’uz Employee Eligibility

Option Votes
They must step down from their position within 30
days of being elected. 19 (51.4%)

They will have their job held for one (1) term in
office. If they are re-elected for a second term, they
must step down from their position.

18 (48.6%)

VOTER SUMMARY
Total 37
Abstain 0 (0.0%)

QUESTION 5 - Chief Experience Requirement

Option Votes
YES 29 (78.4%)
NO 8 (21.6%)

VOTER SUMMARY
Total 37
Abstain 0 (0.0%)



QUESTION 6 - Campaign Rules

Option Votes
YES 34 (91.9%)
NO 3 (8.1%)

VOTER SUMMARY
Total 37
Abstain 0 (0.0%)

QUESTION 7 - Complaint and Appeals Board and Conflict of Interest

Option Votes
YES 34 (94.4%)
NO 2 (5.6%)

VOTER SUMMARY
Total 37
Abstain 1 (2.7%)

QUESTION 8 - Nomination Package

Option Votes
YES 35 (94.6%)
NO 2 (5.4%)

VOTER SUMMARY
Total 37
Abstain 0 (0.0%)

QUESTION 9 - Criminal Offences

Option Votes
YES 34 (91.9%)
NO 3 (8.1%)

VOTER SUMMARY
Total 37
Abstain 0 (0.0%)



QUESTION 10 - Governance Training

Option Votes
YES 34 (94.4%)
NO 2 (5.6%)

VOTER SUMMARY
Total 37
Abstain 1 (2.7%)

QUESTION 11 - Election Notices

Option Votes
YES 36 (97.3%)
NO 1 (2.7%)

VOTER SUMMARY
Total 37
Abstain 0 (0.0%)

QUESTION 12 - Electronic Voting

Option Votes
YES 34 (91.9%)
NO 3 (8.1%)

VOTER SUMMARY
Total 37
Abstain 0 (0.0%)

QUESTION 13 - Official Community Votes (Plebiscites)

Option Votes
YES 35 (94.6%)
NO 2 (5.4%)

VOTER SUMMARY
Total 37
Abstain 0 (0.0%)



QUESTION 14 - Post Election-Vacancy Period

Option Votes
YES 34 (91.9%)
NO 3 (8.1%)

VOTER SUMMARY
Total 37
Abstain 0 (0.0%)

Election ID: 244518 
To validate the authenticity of this
report please contact Simply
Voting at info@simplyvoting.com.


